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Protokół Nr XIV/2012 

Z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 28 luty 2012 r. o godz. 17
00

 

w Sali Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu. 

 

 

W sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy Chybie   mgr Elżbieta Dubiańska – Przemyk 

Z-ca Wójta Gminy Chybie    dr Andrzej Bura  

Skarbnik    mgr Aleksandra Biała 

Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi.  

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności 

w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 

osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG poinformował, że radni otrzymali przed Sesją propozycję nowego 

porządku obrad w związku z wycofaniem przez Panią Wójt projektu uchwały w sprawie 

przekazania środków finansowych dla Policji oraz wprowadzenia na wniosek Komisji Rady 

2 projektów uchwał intencyjnych.  

Przewodniczący przedstawił porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XIII Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej 

sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmieniającej uchwałę Nr XXIV/197/09 

Rady Gminy Chybie z dnia 17 lutego 2009r. w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy 

Chybie. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie 

funduszu sołeckiego w 2013 roku. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia 

Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Gminy Chybie nr 

XXXII/208/05 z dnia 29 listopada 2005r. w sprawie zarządzenia poboru podatku 

rolnego, leśnego oraz podatków i opłat lokalnych w drodze inkasa, określenia 

inkasentów i ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso. 
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13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Powiatowi Cieszyńskiemu z przeznaczeniem na prowadzenie ośrodka wsparcia 

dla osób dotkniętych przemocą w rodzinie. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad, na jakich 

przewodniczącym organów wykonawczych sołectw przysługują diety oraz zwrot 

kosztów podróży służbowych; 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Narodowym 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2012 r.  

17. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2012-2029. 

18. Rozpatrzenie propozycji stanowiska RG w przedmiocie ograniczenia liczby 

połączeń kolejowych. 

19. Rozpatrzenie propozycji stanowiska RG w przedmiocie ograniczenia liczby 

połączeń PKS Bielsko – Biała. 

20. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

21. Wolne wnioski i informacje. 

22. Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący RG pytał czy Radni zgłaszają propozycje zmian przedstawionego porządku 

obrad. 

Propozycji zmian nie zgłoszono. 

Radni głosując 15 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Leszek Josek – podziękował za odpowiedź na swoja interpelację z poprzedniej Sesji 

dotyczącą kontroli w sprawie zasad utrzymania zwierząt. Poinformował, że z otrzymanych 

informacji trudno jednak wyczytać wprost odpowiedź na zadane pytanie. Wyraził opinię, że 

obowiązujące w tej kwestii przepisy są nieczytelne. Zdaniem Radnego z przytoczonych 

przepisów wynika, że kontrola musi być przeprowadzona z udziałem Inspektora Weterynarii. 

Wójt Elżbieta Dubiańska-Przemyk wyjaśniła, że wystąpiono do odpowiednich instytucji 

i taką otrzymano odpowiedź. 

Radny Leszek Josek stwierdził, że nie ma możliwości, aby te informacje stanowiły czytelny 

przekaz dla mieszkańców. 

Radna Maria Pisarek pytała: 

 1. czy UG ma możliwość dokonywania kontroli rowów i cieków. Jedni mieszkańcy mają 

wyczyszczone rowy i przepusty a inni nie. Czy Urząd Gminy ma możliwość kontrolowania 

tych sytuacji. 

2. czy rozpatrywano w UG możliwość utworzenia referatu zajmującego się sprawami 

utrzymania porządku pracami związanymi z oczyszczaniem Gminy. 

Radny Janusz Waleczek pytał: 

1. czy w rejonie skrzyżowania ul. Bielskiej i Okrężnej jest możliwość wykonania przejścia dla 

pieszych. 

2. czy istnieje możliwość wyczyszczenia rowu w rejonie ul. Stokrotek znajdującego się na 

granicy Frelichowa i Zabłocia. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk odpowiedziała, że rów jest własnością Skarbu Państwa, 

jednak jak będą sprzyjające warunki atmosferyczne to prace te zostaną wykonane przez 

pracowników interwencyjnych. 
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Radny Rafał Zieliński poinformował, że PKS Cieszyn jest postawiony w stan upadłości. 

W związku z tym pytał, czy będą czynione ze strony Gminy działania, aby zapewnić transport 

naszym mieszkańcom. 

Radny Sebastian Strządała pytał, na jakim etapie jest sprawa wykonania oświetlenia na ul. 

Cieszyńskiej. 

Pani Wójt odpowiedziała, że w listopadzie podpisała umowę i to zadanie będzie wykonane do 

końca września. 

Sołtys Zarzecza Franciszek Stokłosa poinformował, że na skrzyżowaniu ulic Olchowej, 

Podgroble i Zawala trzeba uzupełnić znak drogowy, który został zniszczony.  Na ulicy 

Podgroble obok posesji Pani Uchyła w miejscu, w którym dokonano naprawy dziury 

w drodze ponownie nastąpiło obniżenie terenu. 

Sołtys Grzegorz Ochodek pytał ile zostało złożonych wniosków o przyłączenie do 

kanalizacji.  

 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji – 

załącznik nr 3. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami – załącznik nr 4. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu i Komisja Oświaty. Przewodnicząca Komisji Budżetu Maria Pisarek 

poinformowała, że odbyło się 1 wspólne posiedzenie komisji, na którym opiniowano 

materiały na sesję. Opini stanowi załącznik nr 5. 

Komisja Prawa i Środowiska. Przewodniczący Komisji Prawa Rafał Zieliński 

poinformował, że odbyło się 1 wspólne posiedzenie komisji, na którym opiniowano materiały 

na sesję. Opinia stanowi załącznik nr 6. 

Komisja Rewizyjna. Przewodniczący Komisji Mirosław Janusz poinformował, że odbyło się  

jedno posiedzenie komisji na którym przeprowadzono kontrolę realizacji zadać remontowych 

wykonanych w 2011 r. m in. remontów cząstkowych dróg i Komisja wyraziła stanowisko aby 

w ramach remontów dokonywać również naprawy poboczy. Komisja kontrolowała również 

realizację wniosków i uchwał. Przewodniczący poinformował, że komisja rewizyjna 

planowana na dzień 5 marca jest przeniesiona na dzień 20 marca br. 

Komisja Doraźna. Przewodniczący Komisji Jan Mikołajczyk poinformował, że odbyły się 

2 posiedzenia komisji. Na których dokonano analizy zapisów statutu, zaproponowano zmiany 

niektórych zapisów a następnie zapoznano się z opinią Radcy Prawnego w stosunku do 

proponowanych zmian. 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Sołtys Zaborza Kazimierz Strządała poinformował, że w czasie akcji odśnieżania dróg 

wyniknął problem z odśnieżaniem drogi stanowiącej dojazd do posesji zlokalizowanych 

w tzw. Starym Borze. W ubiegłym roku ta droga  była odśnieżana przez PAN w Gołyszu. 

Wykonawca nie był zorientowany, jak tam dojechać. Odśnieżający nie znał tej drogi. Sołtys 

prosił, aby w przyszłości dokładnie informować wykonawców, które drogi należy odśnieżać. 

 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmieniającej uchwałę Nr XXIV/197/09 

Rady Gminy Chybie z dnia 17 lutego 2009r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Chybie. 
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Przewodniczący RG przypomniał, że będzie rozpatrywany projekt przedstawiony 

w  autopoprawce. Pytał czy wszyscy Radni posiadają autopoprawkę. 

Radni nie zgłosili braku. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura na wstępie zaznaczył, że wszystkim działaniom przyświeca 

intencja, aby w miarę sprawnie i szybko doprowadzić do ponownego uchwalenia i wejścia 

w życie planu zagospodarowania przestrzennego dla zasadniczej części obszaru Gminy 

Chybie. Poinformował, że w toku konsultacji z Urzędem Wojewódzkim oraz analizy orzeczeń 

sądowych ustalono, że jest dopuszczalna procedura etapowania prac planistycznych.  

W ramach uchwały RG z 2009 r. określono, że cała gmina podlega procedurze z wyłączeniem 

terenu pod oczyszczalnię. Zakres ten pozostałby bez zmian, prace dotyczyłyby całego obszaru 

Gminy. Procedurę podzielono by jednak w czasie na 2 etapy. Etap 1-wszy to obszar całej 

Gminy z wyłączeniem terenu pól irygacyjnych. W tym zakresie Firma planistyczna została 

już zobowiązana do naniesienia, w tekście planu i na rysunku, poprawek uwzględniających 

zastrzeżenia i zarzuty Wojewody zawarte w rozstrzygnięciu nadzorczym.  W dalszym etapie 

była by kwestia wystąpienia o uzgodnienie w tym zakresie obszarowym do RDOŚ. Po tym 

uzgodnieniu, w zakresie wprowadzonych zmian prawdopodobnie plan będzie ponownie 

wyłożony. 

Potem Rada Gminy powróci do procedury uchwalania planu. Tak zatwierdzony plan będzie 

mógł wejść w życie. W drugim etapie procedura obejmie teren pól irygacyjnych 

w Frelichowie. W zależności od rozwoju sytuacji i stanowiska RDOŚ, wspólnie będziemy 

podejmować decyzje, co zrobić dalej. Jeżeli, będzie w tym zakresie konieczność prowadzenia 

sporu to będzie w tym zakresie prowadzony. To, co proponujemy jest bardziej korzystnym 

rozwiązaniem, ponieważ możemy wykorzystać znaczną część czynności już 

przeprowadzonych oraz tekst planu, który był przygotowany. Powtórzone będą tylko 

czynności wcześniej przedstawione. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zwrócił uwagę, że w przedłożonym, nowym 

projekcie uchwały nie są szczegółowo określone poszczególne etapy. Czy Rada, przed 

wyłożeniem planu, będzie musiała jeszcze podejmować jakąś uchwałę – pytał 

Przewodniczący. 

Z-ca Wójta odpowiedział, że to nie będzie konieczne. 

      Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że planiści jeszcze nie nanieśli poprawek, a już 

upłynął miesiąc od wydania opinii przez Wojewodę. Wyraził opinię, że należy Firmę 

ponaglić, ponieważ procedura może potrwać jeszcze 4 miesiące. 

  Pani Wójt odpowiedziała, że Dyrektor RDOŚ obiecał, iż przyspieszy procedury, ponieważ 

eliminujemy z planu pola irygacyjne. Uwagi wniesione przez Wojewodę nie dotyczą terenu 

Cukrowni a jedynie pól irygacyjnych. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR XIV/96/2012  

zmieniającą uchwałę Nr XXIV/197/09 Rady Gminy Chybie z dnia 17 lutego 2009 r. 

w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego Gminy Chybie  – załącznik nr 7. 

Przewodniczący RG wyraził opinię, że podjęcie uchwały pozwala zminimalizować opóźnienia, 

które nastąpiły. Powiedział, że tak naprawdę kością niezgody są pola irygacyjne o pow. 30 ha w 

Frelichowie. To jest jeden z najładniejszych zakątków naszej Gminy i przypadkiem mamy czas, aby 

się dobrze zastanowić, na jaki cel ten teren przeznaczyć. Składam propozycję, aby te tereny 

przeznaczyć na rekreację i wypoczynek. Sąsiadujemy z Gminą Strumień, Sołectwem Zabłocie 

gdzie jest solanka Zabłocka oraz złoża torfu, które są wywożenie do uzdrowiska Ustroń w celach 

leczniczych.  Strumień ma solankę i torf a my mamy teren. Można by się to udało wykorzystać. 

Może się zastanowić nad założeniem związku Gmin. Możemy nieco zmienić kierunek rozwoju 
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naszej Gminy, nie koniecznie licząc na przybywanie przedsiębiorców. Wiemy, jakie są w tym 

terenie problemy z uzyskaniem pozwoleń na budowę. 

Strumień i Gmina Goczałkowice planują wykonanie tężni. Moglibyśmy się w te działania wpisać. 

Jeżeli przeznaczymy te tereny na przedstawiony cel, to może RDOŚ na to popatrzy przychylnie. 

Można te tereny podziałkować i sprzedać, ale to jest dochód jednorazowy. Możemy zainwestować 

w ten teren na zasadzie partnerstwa publiczno – prawnego. Mamy czas, aby podyskutować na ten 

temat.  

 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie 

funduszu sołeckiego w 2013 roku. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR XIV/97/2012 

w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2013 roku – 

załącznik nr 8. 

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia 

Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR XIV/98/2012  

zmieniającą uchwałę w sprawie zatwierdzenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Chybiu – załącznik nr 9. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Gminy Chybie nr 

XXXII/208/05 z dnia 29 listopada 2005r. w sprawie zarządzenia poboru podatku 

rolnego, leśnego oraz podatków i opłat lokalnych w drodze inkasa, określenia 

inkasentów i ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR XIV/99/2012 

zmieniającą uchwałę Rady Gminy Chybie nr XXXII/208/05 z dnia 29 listopada 2005r. w 

sprawie zarządzenia poboru podatku rolnego, leśnego oraz podatków i opłat lokalnych 

w drodze inkasa, określenia inkasentów i ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso – 

załącznik nr 10. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu z przeznaczeniem na prowadzenie ośrodka wsparcia dla osób 

dotkniętych przemocą w rodzinie. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XIV/100/2012 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu 

z przeznaczeniem na prowadzenie ośrodka wsparcia dla osób dotkniętych przemocą 

w rodzinie – załącznik nr 11. 
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14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad, na jakich 

przewodniczącym organów wykonawczych sołectw przysługują diety oraz zwrot 

kosztów podróży służbowych; 

Komisja Prawa i Środowiska. Przewodniczący Komisji Prawa Rafał Zieliński poinformował, 

że komisje zaproponowały wniesienie poprawek do projektu uchwały. Te zmiany zostały 

przedstawione w autopoprawce. 

Komisja Budżetu i Oświaty opiniowały projekt pozytywnie. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XIV/101/2012 w sprawie określenia zasad, na jakich przewodniczącym organów 

wykonawczych sołectw przysługują diety oraz zwrot kosztów podróży służbowych; – 

załącznik nr 12. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Narodowym 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XIV/102/2012 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Narodowym Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej – załącznik nr 13. 

O godz. 18
15

 z Sali obrad wyszedł Radny Jan Mikołajczyk. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2012 r.  

Przewodniczący RG poinformował, że rozpatrywany będzie projekt uchwały przedstawiony 

w formie autopoprawki. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu Maria Pisarek poinformowała, że w czasie posiedzenia 

Komisji Budżetu, która odbyła się w trakcie przerwy zaopiniowano przedstawiony projekt 

uchwały pozytywnie. 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że zmiana wynikająca z autopoprawki nie 

powoduje zmian w WPF, ponieważ dotyczy wydatków bieżących. 

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania pełnego tekstu 

uchwały. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XIV/103/2012 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2012 r. – załącznik nr 14. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2012-2029. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XIV/104/2012 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chybie na lata 2012-2029 – załącznik nr 15. 

 

 

18. Rozpatrzenie propozycji stanowiska RG w przedmiocie ograniczenia liczby połączeń 

kolejowych. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 
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Z-ca Wójta Andrzej poinformował, że do projektu uchwały został wprowadzony zapis 

zaproponowany prze Radną Marię Pisarek na posiedzeniu Komisji. 

O godz. 18
20

 na sale obrad powrócił Radny Jan Mikołajczyk. 

Przewodniczący RG odczytał tekst uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XIV/105/2012 w przedmiocie ograniczenia liczby połączeń kolejowych – załącznik nr 16. 

 

19. Rozpatrzenie propozycji stanowiska RG w przedmiocie ograniczenia liczby połączeń 

PKS Bielsko – Biała. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas przypomniał, że propozycja przygotowania uchwał 

intencyjnych powstała na posiedzeniu połączonym Komisji w związku z informacjami 

dotyczącymi planowanego ograniczenia połączeń autobusowych na trasie Bielsko – Strumień, 

przez PKS Bielsko – Biała. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że PKS Bielsko przysłał projekt 

umowy do podpisania przez Wójta oraz przez Burmistrz Strumienia. Jeżeli ta umowa zostanie 

podpisana do 1 marca br. wtedy zostaną utrzymane kursy weekendowe. Pani Wójt odczytała 

zapisy umowy, w której Wójt zobowiązuje się do tego, że do czerwca zostanie podjęta przez 

RG uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej w wysokości 50 048 zł, na 

zrekompensowanie części straty, jaką ponosi PKS Bielsko – Biała na linii Bielsko – Chybie.  

Wójt wyjaśniła, że jest w stałym kontakcie z Burmistrz Strumienia, w sprawie podpisania 

umowy wyrażającej wolę współpracy. 

Radny Rafał Zieliński poinformował, że są nieoficjalne informacje o upadłości PKS 

Cieszyn, pytał, co będzie w sytuacji jak inne firma zgłoszą się o dofinansowanie. 

Pani Wójt odpowiedziała, że jak wystąpi taki problem to temat będzie dyskutowany, a na 

razie przygotuje projekt uchwały i do 30 czerwca trzeba podjąć decyzję. 

Radny R. Zieliński wyraził opinię, że Gmina może stanąć przed problemem braku 

komunikacji na trasie Cieszyn – Chybie. 

Radna Maria Pisarek zgłosiła propozycję, aby się spotkać z przedstawicielami PKS 

Bielsko, co do wyliczonych kosztów, ponieważ nie wszystkie wyliczenia, które przedstawili 

są zrozumiałe. 

Radny Leszek Josek poinformował, że na stronie internetowej PKS Bielsko – Biała są już 

odwołane kursy weekendowe do Chybia. 

Pani Wójt odpowiedziała, że były w między czasie prowadzone rozmowy i ustalenia, że 

jak podpisze umowę to kursy pozostaną. 

Przewodniczący RG wyraził opinię, że to jest próba postawienia samorządów pod ścianą. 

Wszyscy zwracają się o pomoc do Gminy, a Gmina nie ma, od kogo pozyskać pieniędzy. 

Radny Janusz Dziedzic zwrócił uwagę, że na razie jest planowana likwidacja kursów w 

weekendy i to jest kwota 50 000 zł. Jakie to będą kwoty, w sytuacji, kiedy to będzie dotyczyło 

wszystkich kursów. 

Wójt pytała, jakie Radny ma propozycje w tej sprawie. Jeżeli umowa nie zostanie 

podpisana to zostaną zlikwidowane kursy weekendowe, jednak tymi autobusami dojeżdża 

młodzież na studia. 

Radny odpowiedział, że chodzi mu o zwrócenie uwagi na wagę problemu. Zaproponował, 

aby spotkać się na sesji z ludźmi zajmującymi się zawodowo tymi sprawami, aby wyjaśnili 

jak wygląda sprawa przewoźników, ponieważ zmieniła się ustawa regulująca te sprawy. 

Radny Leszek Josek poinformował, że w Internecie jest również informacja, że zostały 

już wycofane niektóre kursy w ciągu tygodnia. Również od 1 marca zostaną zawieszone 

kursy w niedzielę na linii Cieszyn – Chybie. 
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Przewodniczący RG wyraził opinię, że w tekście uchwały należy wprowadzić w punkcie 

2 zapis, jaki przyjęto w uchwale dotyczącej PKP, aby uchwałę przekazać również posłom 

i senatorom, którzy reprezentują nasz okręg wyborczy. 

Pytał czy Radni akceptują propozycję zmian w projekcie uchwały. 

Radni wyrazili zgodę jednogłośnie.    

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały z przyjętą poprawką i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XIV/106/2012 w przedmiocie ograniczenia liczby połączeń PKS Bielsko – Biała – 

załącznik nr17. 

 

20. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Radna Maria Pisarek 
Ad. 1. Wójt poinformowała, że na zapytanie udzieli odpowiedzi na piśmie. Poinformowała 

również, że w tej sprawie jest zamieszczony apel do mieszkańców na stronie internetowej 

UG. 

Ad. 2. Wójt poinformowała, że rozważy sprawę utworzenia referatu. 

Radny Janusz Waleczek. Wójt poinformowała, że: 

Ad. 1. wystąpi do PZDP w Cieszynie w sprawie wykonania pasów. 

Ad. 2.  pracownicy interwencyjni wykonają wnioskowane prace. 

Radny R. Zieliński. Wójt powiedziała, że nie otrzymała informacji w sprawie poruszonej 

przez Radnego. Powiedziała, że przewoźnicy mają obowiązek zawiadamiania o wszelkich 

planowanych zmianach. 

Radny Sebastian Strządała. Wójt odpowiedziała, że lampy zostaną wykonane do września. 

Sołtys Franciszek Stokłosa. Wójt odpowiedziała, że zgłoszone usterki zostaną usunięte. 

Sołtys Kazimierz Strządała.  Wójt odpowiedziała, że osobiście podpisywała wykaz dróg do 

odśnieżania i każdy wykonawca wiedział, które drogi są gminne i które należy odśnieżać. Na 

tej liście nie znalazły się drogi, które w ubiegłych latach były odśnieżane przez PAN 

w Gołyszu, ponieważ nie było informacji, że tego w tym roku nie będą robili. 

Sołtys Grzegorz Ochodek. Wójt odpowiedziała, że jest ponad 100 wystąpień o warunki, 

w ostatnim czasie to się nasiliło. Wykonanych jest 15 podłączeń. Pan Żydek, pracownik 

oczyszczalni będzie informował, co należy zrobić, aby zostać podłączonym do oczyszczalni. 

  

21. Wolne wnioski i informacje. 

 Z-ca Wójta Andrzej Bura odczytał informację w zakresie przyłączy, jaka się ukaże na 

stronie internetowej UG. 

 Następnie nawiązując do wypowiedzi Przewodniczącego RG w sprawie 

zagospodarowania terenów w Frelichowie powiedział, że ten sposób zagospodarowania 

terenu jest możliwy. Trzeba jednak dokładnie sprawdzić, czy planowany sposób 

zagospodarowanie, jako teren rekreacyjno – wypoczynkowy będzie zgodny z uchwalonym 

studium uwarunkowań i kierunków. Jeżeli te zapisy będą odmienne może się okazać, że 

potrzebna będzie zmiana studium. 

Przewodniczący RG przypomniał, że w poprzedniej kadencji przed uchwaleniem studium, 

na spotkaniu z projektantami, zgłosił po raz pierwszy ten problem i prosił o wprowadzenie 

zapisu umożliwiającego jak najszersze zagospodarowanie tego terenu. Otrzymałem 

informację, że zostało to zrobione. 

Z-ca wójta odpowiedział, że to zostanie sprawdzone. 

Przewodniczący przypomniał, że składał wniosek do planu, aby zapisy nie eliminowały 

żadnych możliwości prowadzenia w tym terenie działalności rekreacyjno, wypoczynkowo 
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sportowej. Jak będzie wypracowane wspólne stanowisko Urzędu Gminy i Rady łatwiejsze 

będą rozmowy z RDOŚ. 

 Radna Maria Pisarek przypomniała, że w ubiegłym roku został przedstawiony radnym 

projekt regulaminu zasad przejmowania dróg. Zwróciła się do radnych, aby na wszystkich 

komisjach się tym zająć i wypracować wspólne stanowisko. 

 Sołtys Frelichowa Ludwik Soboszek nawiązał do propozycji utworzenia terenów 

rekreacyjno – wypoczynkowych. Powiedział, że jest wizja wydawania pieniędzy a nie ma 

wizji zarabiania pieniędzy. Ta działka, którą proponowałem pod działalność gospodarczą 

może przynieść kolosalne pieniądze dla naszej Gminy. Inne zagospodarowanie, typu 

rekreacja będzie generowało tylko wydatki. Dla mieszkańców było by lepsze takie 

zagospodarowanie, ale ciągle widzę konieczność pozyskiwania środków, zwłaszcza przy 

okrojonych dotacjach. 

Przewodniczący RG odpowiedział, że w tym terenie może powstać obiekt leczniczy na 

bazie surowców z sąsiedniej Gminy Strumień. Wyraził pogląd, że tereny produkcyjne można 

tworzyć w innych terenach. 

Radny Rafał Zieliński poinformował o uciążliwościach innych gmin wynikających 

z Natury 2000. Przypomniał, że Rada Gminy zaopiniowała negatywnie zamiar wprowadzenia 

na terenie Gminy programu Natura 2000, co jednak nie miało znaczenia i 100% obszaru 

Gminy jest nim objęte. Musimy się z tym pogodzić, że u nas jest trudno otworzyć nawet 

warsztat samochodowy, bo to jest uciążliwe dla środowiska. Skoro już tak jest to chyba trzeba 

iść w turystykę. 

Radna M. Pisarek poinformowała, że w planie pracy Komisji Budżetu są zaplanowane 

rozmowy z GPW w sprawie możliwości zagospodarowania terenów przy zaporze. 

 Sołtys Grzegorz Ochodek podziękował RG za uchwalenie funduszu sołeckiego na kolejny 

rok i obdarzenie rad sołeckich zaufaniem. 

 Radny Janusz Dziedzic poinformował, że w dniu wczorajszym odbyło się spotkanie 

mieszkańców Gminy z posłami PIS. Problem Natury 2000 został im przedstawiony przez 

Zastępcę Wójta. Posłowie zadeklarowali zainteresowanie i pomoc, kiedy przyjdzie na to czas, 

Zwrócili jednak uwagę, że sprawa jest bardzo trudna i złożona. 

Radny Janusz Waleczek wyraził negatywną opinię w sprawie działań ekologów 

w Gminie. Wyraził również krytyczną opinię w sprawie działań polityków.  

 

22. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas zakończył 

XIV Sesję RG o godz. 19
00

. 

 
Protokołowała 

B. Kurcius 

 

 

 


